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Munkás és munkaadó
A kereskedő ifjak ‘vasárnapi értekez­

letén sok tanulságos és nemzeti szem­
pontból reaÜkivül nagy í©ntosságu kérdés 
került megvitatásra. Valamennyi között 
^fontosabb mégis az, amely felvetette 
azt a gondolatot: hogy a főnök és alkal­
mazott. mudkás és munkaadó, tőke és 
dolgozó egyed között kell e szükségképen 
•feszült, vagy ;pláne ellenséges viszonynak 
fennie? S mindjárt meg w adta rá a fe- 
feletet épen »két legautentikusabb tényező, 
a főnök és ar alkalmazott: nem kell. Sőt, 
.eminens és életbevágó érdeke úgy a tő­
kének, mint a ibelőle élő ©gyednek, hogy 
ho<rv a kettőjük között lévő viszony rai- 
íwTbensőbb, ntsiél megértőbb és minél 
őszintébb legyen. Még pedig azon egy­
szerű, természeti .oknál fogva, hogy mind­
ketten szorosan egymásra vannak utalva, 
agyikük nem élhet másikuk nélkül, amint 
nem lehet ok okozat nélkül és megfor­
dítva.

Rendkívül nagyfontosságu ennek a

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős fősjerkeszíő: Dr Kominss* Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHÍV ATat 
DE HR EC ZEN, PIACZ-UTCZA !W. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

szorít a főnők is átórzi a becsületesen 
dolgöBÓ alkalmaw»ttal szemben fennálló 
anyagi és erkölcsi kötelezettségét, — ak­
kor gazdasági ételünk egy egészen uj, I 
szebb és boldogabb jövőnek néz eléje. ■

A nemzeti politikának uézőszögéből 
vizsgálva végül a debreceni kereskedő 
ifjak vasárnapi értekezletén elhangzott 
megállapítás okai, nem titkolhatjuk el ab­
beli meggyőződésünket, hogy mi ebben a 
mozgalomban a nemzetépités munkájának 
egy eddig idegen ideálok szolgálatában ál­
lott, hatalmas erővel való nagy jelentő­
ségű gyarapodását látjuk. Ha a magán-

tőkéből éli) alkalmazottaknak olyan töme­
gét sikerül a szeretet és kölcsönös meg­
értés vonzóerejével kiragadnunk a nemzet­
közi alapon álló szocialista szakszerveze­
tek karmai közül, mint a kereskedelmi 
alkalmazottak, akkor a nemzet taipraáilá- 
sának és integer feltámadásának ügye ha­
talmas lépéssel jutott közelebb a meg­
valósításhoz.

A munkaadó és alkalmazottja igenlő 
jóbarátjai kell, hogy legyenek egymásnak, 
mert erre meg van a lehetőség. Csalt 
őszinte akarat kell hozzá, hogy megtalál­
ják és megbecsüljék egymást.
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kérdésnek ilyetén tisztázása szociológiai, | 
nemzetgazdasági es nemzeti politikai szem­
pontokból.

A marxista szociológia több mint <0 
esztendeje suttogja az alkalmazott tűiébe, 
hogy a tőke természeténél fogva szükség­
képen ellensége a nincstelen dolgozónak. 
Ellensége pedig azért, mert mint mondja: 
a tűz nem lehet jóbarátja a víznek, Ez a 
tetszetős féligazság mind a inai napig 
tómé vibrál az emberi lelkekben meg a 
legjobbakéban is. A marxi idealógia sze­
rint a tőke érdekei ellentétesek a munkás 
érdekeivel, mert a tőke a munkást akarja 
kizsákmányolni és semmi más célja nin­
csen. A pozitív valóság azonban az, hogy 
a tőke is önző, a munkás is önző és ez 
az ütközőpont kettőjük között. Mihelyt 
azonban mindaketten engednek valamit az 
önzés ridegségéből, mihelyst nem marxi­
tőke és a marxi-proletár állnak egymás­
sal szemben, hanem az egymás érdekeit 
összeegyeztetni törekvő főnök és alkalma­
zott, egymást megérteni és megbecsülni 
akaró munkatársak, azonnal megdől, por- 
baomlik és megsemmisül magától az egész 
marxista frazeológia. S kezdetét veszi egy 
uj, egy tisztultabb szociológia, melyben a 
tőkének is megvan a maga létjogosultsága, 
meg van az alkalmazottnak is.

Nemzetgazdasági szempontból pedig 
a főnök és alkalmazott, munkás és mun­
kaadó között való ez a megértés és mun­
katársi viszony óriási és mennyiségileg

. Ha az 
hogy a tőke 

olyan, vagy talán

____ d i ŐS 
hifejezhetetlen nyereséget jelent, 
alkalmazott át fogja érezni, 
rentabilitása neki épen i ? 
hlég viiálisahb érdeke, mint magának a 
lőketulajdonos főnöknek s ennek az átél­
ésnek megfelelően fog dolgozni, ha V1‘

HegedUs pénzügyminiszter biztató beszéde
A nemxotflyülés mese 

teiböl 20 milliárd vau készen. Legfeljebb a két 
koronás egységből lesz pénzszűke.

Az uj pénz már pénz lesz, nem papír, 
, hanem érték.

Azt -mondják egyesek, hogy az uj péuz- 
j bői is bőség lesz. Ez sem igaz, ‘ ~!"J‘" 
; ajtót bezárunk s az idegen pénz 
1 lehetetlenné tesszük.

Oda fogok hatni, hogy az 
i sok, amelyeknek a pecsétje kissé

> hngy károsodás nem érhet senkit. (Helyeslés.) 
A kicserélés 7 millió svájci frankba ke-

■ rült és én mégis minden levonás nélkül a maga. 
[ értékében beváltom az osztrák-ma gyár bank- 
j jegyeket. December 31-én megszűnik az osztrák 
i bankjegy uralma s helyette a fedezette! bíró 
i magyar' bankjegyek lesznek forgalomban.

Ezután a trianoni békeszerződés pénzügyi
i szakaszaival foglalkozik, amelyek teljességgel
i lehetetlenek. A 181». paragrafus végrehajtása
! lehetetlen. Ezt már a jóvátétel! bizottság tud- 

tára adtam, de választ még nem kaptam.
' Grátz Gusztáv külügyminiszter jegyzéket adott
> át a nagykövetek tanácsának pénzügyi dol- 
! gokban s párisi nagykövetünk arról értesít, 
i hogy kilátásunk van'a kedvező, elintézésre. — 
i Kérek mindenkit, hogy politikai krízist ne tait- 
1 sanak, mert nekem a valutát kell megjavitaui 
i s aki krízist idéz elő, nagy ártalmára van az 
‘ országnak. (Helyeslés.)

Azt mondják, állítsam meg a valuta ja-
1 vitását, mert a tőzsde árfolyamai rohamosan 

esnek és ez a középosztályt károsítja. Kije­
lentem, hogy politikámból nem fogok engedni 
senki kedvéért és ha megbukom, utódomat a 
történelem itélőszéke elé fogom állítani, ha 
más politikát csinál, mint én. (Taps.)

Egyik képviselő azt mondotta, hogy a 
magya? kereskedelem Becsbe vándorol s ott 
gazdasági helyzete sokkal jobb, mint itthon. Ez 
nem mert mikor Bérsbcn jártam, azt ta- 

; pasztaltam. hogy a magyar tojás, ami itt há- 
i rom korona, Becsben 13 koronába keriil.

Hangsúlyozom, hogy fel kell emelkednünk 
; a szomszédos'államok valutájához. Azt látom. 

ho,rv egységes pénzértékre kell dttérnünk és ez. 
néni lehet más. mint a frank A külföldi hatal­
maknak szeretném megüzenni, hogy ne ijeszt­
gessenek újabb jegyzékekkel.

Ha a nemzetgyűlés ezt a javaslatot el­
fogadja, két elvan pénzügyi törvényt terem-

Budapest, április 26. A nemzetgyűlés mai j 
ülését Rakovszky István elnök nyitotta meg ( 
11 órakor. Felolvassa a pénzügyi tanács átira- i 
tát, amelyben felhívja -a Házit, hogy a pwiz- . 
üo-yi tanács hat képviselő tagját mai ülésen ■ 
válassza meg. Hegedűs Lóránt púnzügyminisz- •, 
tér négy iijabb pénzügyi törvényjavaslatot tér- I 
jeszt be. Ráday Gedeon belügyminiszter kije- . 
lenti, hogy a nemzetgyűlés tegnapi ülésén nem ; 
volt jelen, mikor Zákány Gyula szóvátette az j 
internálást ügyet. Kijelenti, hogy ebben az ügy- j 
ben a legszigorúbb vizsgálatot indítja meg s o l 
jövő hét folyamán személyesen kiszáll Zala- j 

’eo-erszeore. Az ilyen felszólalás — mondotta . 
? csak a bécsi /dvő és Ember cimü lapok , 
javára diszkreditálja az ügyet. (Helyeslés.) , í

Rubinek István, a mentelmi bizottság elő- I 
adóia több mentelmi ügyet ismertet. Hegedűs ! 
GvíUv és HoVer József mentelmi jogát sajtó- | 
ügyben nem, Palavicini Györgyét pedig feifüg- 
gCÍ,Zt Ezután megkezdik a pénzforgalom sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalási , 
amit E'ődy Harrach Béla előadó ismertet A 
javaslat két célt szolgál. Az egyik az osztrák - 
magyar bankjegyek kicserélése allainjegyekie, 
ä tósik » tt*-«*« Baut likvidéin ». 
A javaslat a magyar «“»W1"“- 
zet felállítását involválja.

Tomcsdnyi Imre örömmel üdvözli a ja­
vaslatot és azt elfogadja. Kérdi a pénzügynu- 
nisXt. hogy a forgalomban levő hamis pénz­
jegyek beváltása hogy log történni .

Szabó Balázs elfogadja a javaslatot.
Heeedils Lóránt pénzügyminiszter beszél 

„..utáf Ez a javaslat nem csupán pénzügyi, 
a -tnpiális szempontból is kihatással lesz. A JÄS P«po^ í6soztc' 

Sääw*Eltökélt ’lSndS;nhk°s,y “ “S* 

k.,n.n»Ul bankjea-ekot

«SÄ 

hárd volt a banKjey Ausztriában 47 milliárd 
ÄASigUy tehát’nem lehet pénz szűke. Ez lehet
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tett, amelv pillére lesz Magyarország jövendő­
jének. (Taps.) Ha megakarják Önök kérdezni 
t&lem, hogy hitem erősebb-e ma, mint akkor 
volt, mikor‘idejöttem, az a válaszom, hogy az 
én hitem a magyar állam hitével abszolút egyenlő. 
(Szűnni nem akart taps és éljenzés. Hegedűst 
számosán üdvözlik.)

A javaslatot ezután :------- „
fogadják. A részletes tárgyalásnál Sándor 1 al 
intéz‘kérdést a valuta javulása ügyében a mi­
niszterhez, ami után a javaslatot részleteiben 
is elfogadja a nemzetgyűlés. A napirendi ja- 
vaslat után a Ház ülése délután 1 órakoi 
véget ért. _______________ ____

általánosságban cl- I

I inbb fordulat 
a Tis«a-<yill«ossdír perében

Budapest, április 26. A Tisza-pcrben is­
mét újabb fordulat állott be. Dr Gedó István 
a tárgyalás elnöke Bécsből Jánosi Andrástól, 
aki a''katonatanács tagja volt s tevékeny részt 
vett a forradalomban, iratcsomagot kapott, 
melyben Jánosi kéri az elnököt, hogy _ azt a 
tárgyaláson olvassa fel. Az irat Jánosinak a 
Tisza gyilkossággal kapcsolatos vallomását tar­
talmazza. Jánosi, mint a tizes katonatanács 
tagja, az egész ügyet, ami a forradalom alatt 
történt, jól ismeri és sok olyan adatot meßvi­
lágit, ami a nyomozás alatt rejtve maradt.

’ Gadó elnök Jánosi levelét az iratokhoz 
csatolta s akkor fogják felolvasni, ha a meg 
nem jelent tanuk vallomásait fogják ismertetni.

A tárgyalás megnyitása előtt a folyosón 
Dr Szilossy Pál ügyész elmondotta, hogy nap­
nap után kap fenyegető levelet a postán, hogy 
halálnak-halálával lakói, ha el nem ejti a vá­
dat. A védők erre nevetve mutatták fel a ha­
sonló tartalmú leveleket, amelyeket viszont ők 
kaptak ,.. „

Ma délelőtt még Hüttner Sándor kihall­
gatását fejezik be, azután megkezdik Sztany- 
kovszky Tibor kihallgatását, ami szenzációsnak 
ígérkezik.

Németország és az ántánt 
A német javaslatok átvizsgá­
lásának föltétele: egy milliárd 

aranymárka
Berlin, ápr. 25. A párisi lapek jelentése 

szerint a szövetségesek elhatározták, hogy mi­
előtt a német kormány további javaslatait tár­
gyalás alá vennék, tartoznak a németek az első 
milliárd aranymárkát Koblenzbo szállítani és 
minden intézetet felszólítani az iránt, hogy a 
hátralékos milliárdokat mielőbb leszállítsák. 
Aláírással a szövetségesek nem fognak többé 
megelégedni. A kényszereszközök felfüggesztése 
csak akkor következhetik el, ha Németország 
megfelelő garanciákat biztosit az ántántnak.

Frankfurt, ápr. 25. A „Frankfurter Zeitung“ 
értesülése szerint angol részről nemhivatalos 
formában interveniáltak a birodalmi kormánynál, 
hogy a kilátásba helyezett kényszereszközök 
igénybevétele plött eszközöljön még egy riviziót 
azhányban : vájjon nem lehetne-e a párisi ha­
tározatok és a legutolsó német ajánlatok között 
valamilyen kielégítő kapcsolatot teremteni ? 
Nincs kizárva, hogy a német javaslatok végső 
összegezése ezen az alapon fog elindulni.

Berlin, április 26. A birodalmi kormány 
ma délelőtt újból összeült, hogy a német ja­
vaslatok fölött döntsön és a válaszjegyzéket 
megszövegezze. A jegyzéket a napokban közzé­
teszik. A parlamenti körökben a jegyzékről 
tudni vélik, hogy a következőket fogja tartal­
mazni: egy meghatározott összeg ajánlását, 
amely jóval nagyobb lesz, mint amelyet a lon­
doni konferencián terjesztettek elő, az Ameri­
kával szemben fennálló ántánt-adósságok át­
vállalását és jutalékot a német gyártmányokból.

Paris, ápr. 25. Az ..Intransigent“ jelenti, 
hogy fi francia kormány értesítést kapott 
washingtoni követétől, mely szerint az Egye­
sült Államok kormánya a német jegyzek to­
vábbítása előtt a szövetségeseknél tájékozódni 
kíván a felől, hogy az uj javaslatok számit- 
hatnak-e megfelelő fogadtatásra. Az Unió kor­
mánya ugyanis csak kedvező válasz esetén 
vállalkozik a közvetítésre.

Országos ünnep a „Tisza-egyetem“ 
névavatására

Május 29-lkére tervezik az ünnepséget - Várják a Kormányzót is
Tudvalevő, hogy az ország újabban ala­

pított egyetemei közül a pozsonyit ..Erzsébet- 
Tudományegyetemnek“ nevezték el minujart 
alapításával egyidejüle£, a debreceninek azon­
ban nem adtak nevet. \ alószinüleg ugj gon­
dolkoztak az akkori intéző körök, hogy a kai 
vinista egyetem maga határozzon elnevezése 
ügyében. Mintha érezték volna, hogy a kálvi- 
nizmusnak nemsokára meghozzák a súlyos idők 
azt a halhatatlan nevet, amellyel az egyetemét 
legméltóbban feldiszitheti . . . Tegnapi pesti hír­
adások arról számolnak be, hogy a kultusz­
miniszter előterjesztésére a Kormányzó jóvá­
hagyta a debreceni egyetemnek gróf Tisza Ist­
vánról való elnevezését. Tegnap nem foglalkoz­
hattunk érdemileg ezzel az ellenőrizhetetlen 
híradással, ma azonban már módunkban állott 
magától a legilletékesebb tényezőtől, Pokoly 
József dr egyetemi rektortól értesülni a követ­
kezőkről :

— A hír megfelel a valóságnak. Törté­
nete pedig az, hogy a múlt év október 31-ikén, 
az egyetemi tanács ünnepi ülésén dr barabási 
Kun József egyetemi tanár azt az indítványt 
tette, hogy a tanács indítson mozgalmat az 
egyetemnek gróf Tisza Istvánról való elneve­
zése iránt. Az egyetemi tanács elfogadta az in­
dítványt s én az egyetem nevében még a múlt 
évben puhatolóztam az illetékes tényezőknél a 
terv megvalósítása iránt. Minthogy biztató be­
nyomásokat nyertem, memorandumban fordul­
tunk a kultuszkormányhoz s kértük, hogy esz­
közölje ki a debreceni egyetemnek,,?^/ Tisza- 
István-Tudományegyetem"’ elnevezését. A kul­
tuszminisztérium magáévá tette a gondolatot s 
a minisztertanács utján ily irányú előterjesztést 
tett a Kormányzónak, aki azt a napokban jóvá­
hagyta. Én a múlt héten értesültem a jóvá­
hagyás felöl a kultuszminisztériumban, de az 
okiratot még nem kaptam kézhez, bár a na­
pokban már a hivatalos lapban is meg fog je­
lenni ... Az a tervem, hogy a névayatást 
országos ünnep keretében fogjuk megülni. Azt 
szerettem volna, ha május 5-ikén, áldozócsütör­
tökön tudjuk megtartani az ünnepélyt, amikor 
Vass József dr kultuszminiszter is Debrecenben 
lesz az egyetemi építkezések ügyében, de az 
idő rövidsége miatt erre gondolni sem lehet 
többé. A múlt héten tartott karközi-értekezleten 
úgy határoztunk, hogy pünkösd után fogjuk 
megtartani a névavató-ünnepet, még pedig mi­
vel Űrnapja 26-ikára, csütörtökre esik s való­
színűleg az utána következő pénteken és szom­
baton sem tart a nemzetgyűlés ülést, talán 
május 29-ikén. Az a szándékunk ugyanis, hogy 
az ünnepélyre meghívjuk a Kormányzót, a kor-

Felmentették a kommunista röpcédulák 
terjesztőjét

A bécsi „emigránsok“
A külföldre, különösen a Bécsbe menekült 

zsidók és kommunisták, akiknek fáj a keresz­
tyén Magyarország, ez év márciusában aljas 
hangú és tartalmú löpiratokat csempésztek be 
Debrecenbe. A röpirat ciné ez volt: „Meg- ; 
gvalá-Xák templomainkat! Üsd a reformár üst!“ 
Aláírás: A ref. egyház főfelügyelősége. A röp­
irat pedig tömve volt a legalávalóbb és ot­
rombább hazugságokkal a. keresztyén Magyar­
ország vezetői és a nemzeti hadsereg tisztikara 
ellen. A röpiratokat az utcák sarkain, házakba, 
kapualjakba dobálták be. Egy ilyen röpirattal 
telt csomagot a Pctöfi-tércn levő Népkertben 
a munkába igyekező Dihen Bálint gyári mun­
kás is talált s két csomagot magához vett. A 
Mezőgazdasági Gépgyárban, ahol alkalmazva 
volt, mutatta társainak, hogy mit talált, akik 
kiváncsiak lévén — azonnal szétkapkodták a 
röpiratokat. I >ihent a rendőrség másnap letar­
tóztatta a röpirat terjesztése miatt. Ma vonta 
felelősségre a bíróság. Elnök Nagy Kálmán 
tanácselnök volt, a vádat Eöry Kálmán kir. 
ügyész képviselte, mig a védelmet dr Iványi 
Béla egyetemi tanár látta cl.

mányi, a nemzetgyűlést, a Tudományos Aka­
démiát, az összes testvér-egyetemeket és kul­
turális intézményeket. Nem annyira Tisza-ünne- 
pélyt akarunk tartani, mint inkább az épülőfélben 
lévő egyetem ügye iránt óh ajtjuk a rokonszenves 
érdeklődést felkelteni. Sajnos, amig az elneve­
zést tartalmazó kormányzói jóváhagyást nem 
kapom kézhez, addig nem igen tudok teljes 
határozottsággal mozogni. Például a városi ta­
nácsot sem kérhetem fel addig a közreműkö­
désre.

— A menekült egyetemek elhelyezésének 
ügyében hogy van tájékozódva Méltóságod?

— Úgy tudom, hogy a döntés megtörtént 
s az illetékes tényezők már lenn is jártak 
Szegeden a berendezést folyamatba tenni. Az 
elhelyezés kérdésében a po'itika volt a döntő 
tényező, de — sajnos, nem a kultúrpolitika. 
Akárhogy latolgatom is a dolgokat, úgy ta­
lálom, hogy Debrecen ajanlata volt az ideig­
lenes elhelyezést illetőleg minden szempontból 
legelőnyösebb . . . Mint értesültem, nagy bajok 
vannak Szegeden a tanári lakásokkal, s a 
város külön lakásrendeletet akar Szegednek 
kieszközölni, hogy elhelyezhesse az egyetemi 
professzorokat . . . Ami a pozsonyi egyetemet 
illeti, a kormánynak az a felfogása, hogy azt 
Pécsett fogja elhelyezni. Amennyiben ez a jövő 
iskolai évre nem volna lehetséges, a pozsonyi 
egyetem jogi és bölcsészeti kara Győrben nyer 
elhelyezést, az orvosi kar pedig Debrecenbe 
jön. A kultuszkormány egyébként már költség- 
vetésilcg gondoskodott arról, hegy szeptember­
ben a debreceni egyetem orvosi kara akár a 
pozsonyi fakultással, akár anélkül, de okvetlenül 
megkezdje működését. Nagy dolog ez, mert 
körülbelül 13 egyetemi tanszék betöltéséről van 
szó. Tudomásom szerint az építkezések folyta­
tására is jelentős összeg van beállítva a kul­
tuszminisztérium költségvetésébe. Vass József 
dr különben mint miniszter a legnagyobb jó­
akarattal kezelte és kezeli mindenkor a deb­
receni egyetem ügyét. Hogy csak egyet em­
lítsek, a diákasztal részére az egész iskolai 
évre biztosított havi 40 ezer korona segélyt...

— Hogy áll, méltóságos uram, a közgaz­
dasági fal ultás kérdése ?

— Azzal úgy állunk, hogy fí'ég mindig 
nem történt intézkedés. Nagyatádi Szabó mi­
niszter maga nagyon melegen fölkarolta a gon­
dolatot, de úgy látszik máshol akadt meg a 
dolog. Pedig fölösleges hangsúlyoznom, hogy a 
közgazdasági fakultás nagy nyereség, lenne a 
Tiszántúl mezőgazdasági életének. En bízom 
is benne, hogy ebben a kérdésben nem fog 
bennünket csalódás érni . . .

müve a biréság előtt
Az ügyészség izgatásért emelt vádat. 

Dilién az elnök kérdésére elmondja, hogy 43 
éves, református, nem érzi magát bűnösnek. 
Március 2-án reggel a gyárba igyekezett. A 
Pctöfi-tércn három, cérnával átkötött csomagot 
talált. Látta, hogy az a címe, üsd a refor­
mátust, mire a csomagokból kettőt magához, 
vett. Á röpiratot nem olvasta el. A gyárban 
csakhamar szétkapkodták társai az összes 
röpiratot, úgy hogy neki csak egy maradt. A 
déli szünetkor a kályha mellett összegyűltek s 
egyik munkás »Ivasni kezdte a röpiratot. D* 
mivel az halkan olvasott, társai unszolására ö 
olvasta, fel hangosabban helyette.

Elnök: Tudja, hogy a gyári munkarend 
érteim’ben nem szabad röpiratot a gyárba be­
vinni ?

Dihen: Aláirtani a munkarendet, de a 
tartalmát csak most tudtam meg.

Ezután a tanukat hallgatják ki.
Kutacsek Róbert üzemvezető szerint Dihen 

szorgalmas, tisztességes ember volt, nem volt 
szocialista-kommunista érzelmű. Ö a művezető­
tői hallotta a röpirat terjesztését, de csak az
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u'ságban olvasta a tartalmát. A munkarendet 
év január havában minden munkás aláírta.

Kajicska Lajos művezető szintén ezeket 
vallja-‘ Nagy Lajos kocsigyártó festő elmondja, t 
Iíoo-v hallotta, miszerint Dihen röpiratot talált. , 
Ő Ts kért tőle s kapott is. Miután elolvasta, 
azonnal a tűzbe dobta azt.

Elnök: Megbotránkoztak önök a röpirat 
hangján ?

Tanú: Igen. Nem volt szép dolog. Kovács 
István, Kertész Bálint, Péteri Sándor, Gyöngyösi 
Sándor, Somogyi Kálmán gyári munkások mimi 
megerősítették, hogy Dihen nem is tudta a röp­
irat tartalmát, s nem is osztogatta azt. A mun­
kások ostromolták, hogy nekem is adjon egyet 
pihen bácsi!

Érdekes és jellemző vallomást tett Szik­
szó: Sándor géplakatos segéd. Elnök kérdésére, 
honv mi volt a véleménye a röpiratról, a kö­
vetkezőket felelte:

— Az volt, hogy a zsidók nyomatták es 
terjesztették; egymásra akarták uszítani a népet ’

Ezután Eöry Kálmán kir. ügyész mon­
dotta el magvas vádbeszédét. A Magyarország­
ból kimenekült kommunistáknak a keresztyén 
Magyarország ellen folytatott aknamunkájának 
fattyúhajtása ez a röpirat. Itt-ott jelennek meg 
ilyen röpcédulák, amelyek az ország talpköve 
és erőssége ellen, a nemzeti hadsereg ellen 
irányulnak. A hadseregen kívül az öntudatra 
ébredj keresztyén társadalmat is egymás ellen 
akarják uszítani. A reformátust a katolikus, a 
katolikust a református ellen. Gyűlöletet akar­
nak szítani, hogy a zavarosban továbbra is sza­
badon halászhassanak. A röpirat tartalma egy­
szerre megvilágítja a célzatot^ amely a keresz­
tyén Magyarország és annak fegyveres ereje 
ellen irányul. Az ügyészség kimerítve látja az 
izgatás tényálladékát s Dihen megbüntetését 
kéri.

Dr íványi Béla védő: Teljesen igaza van 
a kir. ügyész urnák, hogy ez a röpirat, amely 
itt előttünk van, utóhangja annak a zsidóura­
lomnak, annak a bolsevista uralomnak, amely 
(elfordította Magyarországot. Az uralmuk meg­
dőlt s akik ezt az uralmat elvesztették, nem 
nyugodnak ebbe bele s úgy Bécsben, mint 
mindenütt, másutt is azon dolgoznak, hogy Ma­
gyarországon a konszolidáció útját megállítsák. 
Ez a röpirat is egyik szimptomája ennek a 
munkának. — Rámutat, hogy Dihen 39 hóna­
pig volt a harctéren, becsülettel küzdött, a bol- 
sevizmus hidegen hagyta, a gyárban köteles­
ségét híven teljesítette. Ö is áldozata azoknak 
a gazembereknek, akik Magyarország romba- 
döntésén tudatosan dolgoznak. Ügyetlenségéért 
és hibájáért már megbünhödött — elvesztette 
állását. — Kéri felmentését

A bíróság Dihen Bálintot az izgatás vádja 
alól /elmentette és azonnal szabadlábra helyezte. 
Eöry ügyész úgy az Ítélet, mint a szabadlábra 
helyezés miatt felebbezést, illetőleg felfolyamo­
dást jelentett be. ___________

Párisban 1
már megint mást gondoltak a könnyen, befo­
lyásolható diplomaták és félretették a trianoni 
békeszerződés ratifikálásáról szóló törvény ja­
vaslatot. Újabb, s az eddigieknél is súlyosabb 
és megalázóbb feltételeket akarnak a már eddig 
is elviselhetetlenül súlyos és orcapiritó béke­
szerződési pontozatokba fölvenni. Mert Párisban 
komolyan veszik a trianoni békerongyot, s azt 
hiszik, hogy a magyarság is hasonló komoly­
sággal fogja magára erőszakolni azt. El akar­
ják hitetni magukkal, hogy a győző erőszak­
békéje alapja lehet a lelkek békéjének, s egy 
büszkeségében vérig sértett nemzet örök időkre 
lemondhat ezeréves jogairól . . . Párisban ál­
tatják, ámítják magukat az emberek- a ma­
roknyi magyar azonban nem engedheti meg 
magának ezt a fényűzést Semmije sincs, amit 
el nem vetlek volna tőle, csak a dacos önbi­
zalma egyedül. Ed kell ápolnia, ezt kell nö­
velnie és gyermekei leikébe ültetnie a nemzet­
nek. Ha ezt nem téveszti szeme elől, ha min­
den erejét megfeszítve dolgozik jövendő feltá­
madásáért, akkor nincs mit aggódnia a párisi 
kétkulacsosság miad . . .

— Ráday Gedeon belügyminiszter Debre­
cenhez. Ráday Gedeon belügyminiszter, abból 
az alkalomból, hogy a kormányzó belügymi­
niszternek nevezte ki, körlevelet intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben belügy­
miniszteri teendőiben a törvényhatóságok támo­
gatását kéri. Debrecen város törvényhatóságá­
hoz is érkezett ilyen körlevél, mely legközelebb 
közgyűlés elé kerül.

— Debrecen a bécsi magyar tisztviselők­
ért. Megírtuk annak idején, hogy a Bécsben 
élő magyar tisztviselők természetbeni segélyt 
kértek Debrecen városától, A tanács annak ide­
jén feliratot intézett a közélelmezési miniszter­
hez, melyben a bécsi magyar tisztviselők ré­
szére szállítandó természetbeni segélyek szál­
lításáról szóló engedélyét kérte. A szállítási en­
gedély még nem jött le, de ha lejön, a bécsi 
magyar tisztviselők részére felajánlott termé­
szetbeni segélyt nyomban útnak indíthatja a 
tanács.

— Eljegyzések Polgár Imre—Varga Zsuzsanna, 
Báta István—Mezei Erzsébet, Tóth Ignác—Kiss Zsu­
zsanna, Kuglis Antal—Stecz Karolin. Bíró László Var- 
jasi Ilona, Lénáit Imre -Popovics Katalin, Szegedi La­
jos—Dobozi Erzsébet, Nemes Sándor—Kerekes Etelka

— Fcnyns Zoltán miilábára újabban a' 
következő adományok folytak be:
Medveczky Lacika és Istvánka 10’ — kor. j
Kispercsi Árvay Irmus — — 20' ,,
Bakó György - — — 140'— ■■

összesen 170'— kor.
Legutolsó kimutatásunk — —- 4099 — ,, 
Eddigi gyűjtésünk összesen — 4269' — kor. 
A gyűjtést folytatjuk !

— Au uj záróra-rendelet. A hivatalos lap 
közli a belügyminiszter rendeletét, mely a zár­
órát újonnan szabályozza. Legnevezetesebb újí­
tása a rendeletnek az, hogy a társaskörökre 
is zárórát szab és pedig éjfélutáni 2 órái a. 
Vendéglőket, kávéházakat, italmérőket és ha­
sonló üzleteket vidéken éjiéiig, a fővárosban a 
nyilvános étkezöhelyeket egy óráig szabad 
nyitva tartani. Színházak, kabarék, orfeumok, 
tánctermek, tánciskolák, felolvasó- és hangver­
senytermek és hasonló szórakozóhelyek zár­
órája éjfélkor van.

— Déltől lesz villamos áram. A világítási 
vállalat értesítése -szerint f. hó 28-ikától, csü­
törtöktől kezdve déli 12 órától éjféli 12 éráig 
lesz villnmosáram-szolgáltatás. A. gáz reggel 

i 7-től 9-ig áll a közönség rendelkezésére.
A molnárok gyűlése. Tegnap délelőtt 

tartotta a Hajdumegyei • Molnárszövetség évi 
rendes közgyűlését, a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara közgyűlési termében Miltier An- 
tál hajduhadházi malomtulajdonos elnöklétével. 
A közgyűlésen több fontosabb malom ügy sze­
repelt/ melvet nagy érdeklődéssel hallgattak 
végig a nagyszámban megjelent debreceni és 
vidéki malmok képviselői.

Háíasságkötések. Erdei György—Bár z. Katalin, 
Debreceni János-Vas Zsuzsanna, Juhás» András-Kis 
Mária, Biró János—Nagy Juliánná. Kapna Béla WakleS 
Emma, Papp József—I ájó Juliánná.

Xag’y görög' vereség
Páris, ápr. 26. A görög hadsereg Aleiski- 

nél nagyvereséget szenvedet a törököktől. A 
görögök helyzete válságos.
Angfl ia ratifikálta

a magyar békét
London, ápr. 26. Az angol alsóház a tri 

aaoni békeszerződés ratifikálásáról -szóló tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfo­
gadta. A tárgyalás során rokonszenves hangulat 
nyilvánult meg a magyar ügy iránt, de a lei­
fogás az volt, hogy az általános nyugalom 
szempontjából a béke művön változtatást ne 
eszközöljenek.

Sziléziái ?
Berlin, ápr. 25. Baiter volt birodalmi kan­

cellár beszédet mondotta szociálisuk gyűlésén, 
amelyen a következőket mondotta :

— Ma jutott a birodalmi gyűlés tudomá­
sára, hogy Lengyelország megbízatást kaj ttt 
csapatainak Kottbusig való előtolására. I’ehát 
ismét egy átmenet, egy katasztrófa előtt ál­
lunk . . .(Kottbus Brandenburg mellett, a Spree 
felső folyásánál fekszik. A lengyel csapatoknak 
Kottbusig való előrctolása az egész Szilézia 
elfoglalását jelenti.)

xWAPI HÍREK
M

A város biztosíttatta pénztárait- A köz­
gyűlés •Irundeito, hogy a város házipénztára, 
a város adópénztára és az crdöhivntal pénz­
tára, valamint azok a városi közegek., akik a 
hivatalos pénzt kezelik, viszik és hozzák, be­
töréses lopás ellen biztosittassanak és megbízta 
a tanácsot, hogy a biztosításokra vonatkozó 
intézkedéseket tegye meg. A városi tanács 
ajánlattételre szólította fel a helybeli biztositó 
intézeteket. A beérkezett ajánlatok közül a leg­
kedvezőbb volt az Első Magyar Általános Biz­
tositó társaságé s ezzel kötötte meg a város 
a biztosítást 3 évre.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának köz­
leményei. A G500—P. M. rendelet értelmében fizetendő 
ólelmiszermegtérités kifizetését folyó évi április 2,-én 
megkezdjük. A testületi megbízottak a megtérítési ősz 
szegeket a délelőtti órákban, pénzügyi palota, földszint 
13. sz. alatt egy összegben vehetik fel; kérjük a meg­
bízottakat, hogy ugyanott érdeklődjenek. Az egyénen 
kénti (nyugdíjasok) kifizetését szintén április^ 
kezdjük meg naponként délután fél 5 órától fél ~ óráig. 
Az április, május, június havi ideiglenes igazolványát 
és vétbizonyitványát mindenki hozza magával. A kifize­
tést a következő névkezdőbetürendben eszközöljük: 
Április 27 én A., B.. 28-án D„ E . F„ 29 én G.. 11., J..
30-án J.. K.. !.. Május 2 án M., X . 0., 11 án P.. 11., 8„ 
4-én Sz., 1'., U.. Gán V., Z„ Zs. A torlódás elkerülése 
végett mindenki csak a részére megjelölt napon jelent 
kezzék.

Tisza István örökébe, a dunántúli 
református egyházkerület főgondnoki székébe 
beiktatták Balogh Jenő volt igazságügyminisz- 

■ tért, aki egyik» azon tekintélyes kálvinista köz­
életi nagyságainknak, akik élesen elitélik Bal­
tazár és érdektársai egyházi és politikai sze­
replését és a magyarságra kárhozatos irányát.

Az erdőgazdasági hivatal felállítása. 
Annak idején, mikor az erdők állami kezelés 
alá vétettek s az erdőkbe állami erdészeket 
küldtek ki. a földmivelésügyi miniszter uta- 
sitotta az állami erdökozelöségaket, hogv az 

i anyagi dolgok vezetését nem vállalhatják. Ez 
: idő óta különféle üzemek, vasutak és gazda­

sági épületek létesültek egyes erdőkben. A 
városi tanács ez intézmények egységes veze­
tésére egy erdőgazdasági bizottság megalakí­
tását tervezi. A csütörtök délután ülésező jeg­
es pénzügyi bizottság az erdőgazdasági bizott­
ság megalakításának előmunkálatait fogja tár­
gyalni és a szombati közgyűlés elé terjeszteni.

— Rossz útra tévedt fiatalember. A rend­
őrség a napokban letartóztatta T. J. . máv. 
osztálymérnökségi fiatal hivatalnokot, aki va­
lamikor az ÉME titkára volt s akit az egye­
sület külömbözö visszaélések elkövetése után 
régebben kizárt tagjai sorából.

A letartóztatásra az adott okot, hogy a 
fiatalember az elmúlt vasárnapi sport bálon 
Orosz detektív zsebéből ki akarta lopni ezüst 
óráját. A szemfüles detektív azonban megfogta 
a tilosban kotorászó kezet és lefülelte, T. 3.-t, 
akit előállított a rendőrségen.

T. J. a rendőrségen tettét előbb tagadta, 
de utóbb mindent bevallott töredelmesen. El­
mondta. hogy az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének titkára volt, mutatta is névjegyét melyen 
ott állt, hogy ,.oz Éne titkára1*, de azt is be­
vallotta, hogy az ÉME kizárta öt tagjai sorá­
ból örökre, mert a könyvok átvizsgálásakor 
„némi“ differenciák voltak közte és az egye­
sület között.

Elmondta még, hogy sokat járt színházba. 
A színház, de általában a művészet iránti ra­
jongása sokba került neki s így kénytelen volt 
bűnös utón megszerezni passzióira a pénzt sőt 
még az édesatyját is meglopta emiatt. A rend­
őrségen aztán' elmondta és bevallotta a rossz 
utra°tévedt fiatalember, hogy Orosz detektív 
zsebéből tényleg ki akarta lopni ezüst óráját. 
A rendőrség a fiatalembert, aki ellen lopás 
miatt édesapja is feljelentést tett, tegnap át­
adta a királyi ügyészségnek, ahol eljárást in­
dítottak ellene.

Rettenetes hóvihar dühöngött e hét 
közepén Svédországban, mérhetetlen károkat 
okozva. Stockholmot teljesen elzárta a, forga­
lomtól.

— Felolvasó ülés. A Cáokonni-kör május 
1-én d. o. 11 órakor a vármegyeház díszter­
mében felolvasó ülést tart, melynek rendjén 
Baja Mihály ref. lelkész legújabb költeményeit 
mutatja be,' dr Gelánjfy Jánosné Körösi Kál­
mán költeményeit szavalja. Ecsedi István és 
S.ondy György felolvas, a kollégiumi kántus 

' énekel. Belépődíj 5 K. Jegyek l’sáthynál vált- 
hatók.
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- A várisi tintviselők él a kedveimé: 
nyes ruhaszövet. Ismeretet*, hogy a kormány a 
közszolgálati alkalmazottaknak kedvezményes 
áru ruha szövetet ad s igy részesülnek ebben 
a kedvezményben a városi tisztviselők és al­
kalmazottak is A kormány azonban az igé­
nyelt szöveteket, nem tudja egyszerre az ér­
dekeltek rendelkezésére bocsájtani, hanem csak 
több részletben. A najHikbau választotta ki egy 
bizottság, melynek elnöke Kondor Kálmán tő­
számvevő s tagjai : Megyaszuy Miklós árva­
széki elnök. Rostás István elöljáró, Dr Vargha 
Kleiner tb. főszám vevő, Balogh Sándor és Dr 
Vass Károly tb. tanácsnok voltak, azokat a 
városi alkalmazottakat, akik elsősorban elégi- 
tendők ki, akik arra elsősorban i 
utalva. - . — -------- , ,.
kiel égi teadöknek tartett, már a jövő hét folyamán 
kézhez kapják az egy rendruhára való szövetet.

Délamerlkába megy hangverseny­
kőrútra & világhírű, fiatal magyar hegedűmű­
vész Yecsey Ferenc és csak egy év múlva tér 
vissza. Búcsúzóul Milánóban lépett föl. ahol 
tomboló tetszéssel játszott. A most folyó áru- i , 
mintavásár magyar résztvevői közül is sokan : ' 
tanúi voltak a zenekedvelő olaszok lelkes ün- ' 
neplésétek, melyben a magyar zsenit része- i ■ 
sitették.

flalÉlMáHk. Elek György <W éve*, Kémbolt 
Mária 1 napos, Varga István 6 napos, özv. Saiics Mi- 
hálvné Ujj .Sára 54 éves, Bálint Jézsefné Krol MAiia 
«0 eves, Pap Lajosáé Raale Leopoldina 5« éves, Javo- 
rauszky Mária ló éves, Kttukli Erzsébet IS napos, özv. 
Trebitseh Mónié Schwarz Katalin 93 éves, Hadacs Mária 
S napos, Kerékgyártó András 3 éves, özv. Grittacs 
Gynláné Thuri Etel 78 éves, Seres Lajos 65 éves. Kontra 
•János 7t éves, özv. Kain Dávidné Wachter Julianna «8 
eves, özv. Kovács Józseíhé Ores» Juliánná 7(> éves, 
Hadfaludi János 60 éves, Sándor József G7 éves, Xa#y 
Mjos H3 éve»,

— Keleti Vásár Budapesten. A budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara május 14-ike és 
27-ike között megrendezi Budapesten a vá­
rosligeti Iparcsarnokban a Xll-ik árumintavá- 
sárt, melyen több, mint hatszáz magyar iparos 
állít ki. Az árumintavásár szakmái hat főcso­
portra oszlanak és pedig: l.'.Úveg-, porcellán-, 
majolika- és anyagipar. 2. l’apir, Írószer és 
grafikai ipar. 3. Textil és bőripar. 4. Norin- 
bergi-, diszmü-. játékáru-, fa és bútoripar. 5. 
Vegyészeti, gyógyszer, kozmetikai és élelmi­
szeripar. 6. Vas- és fémúru-. műszaki és elek­
trotechnikai ipar. Tekintve a mai valutáiig vi­
szonyokat, a budapesti árumintavásár a kelet 
részére a legolcsóbb bevásárlási forrás. A vá­
sárra felutazni kiváné kereskedőket Budapest 
Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala helyezi 
el. Aki a vásárra felutazni óhajt, jelentse be 
jövetelét nyolc nappal előbb az irodának. (1Y. 
Haris-köz 1.)

Páris lakóinak ssáma a legújabb 
népszámlálás szerint 2.863,741. A háborúnak 
tulajdonítható, hogy 10 év alatt mindössze 25 
ezerrel szaporodott a lakosság.

— Zenevizsga a Dóczy-intezetben. Vasár­
nap, május 1-én délután 4 órakor a Dóezy-in- 
tézet dísztermében Szatfi náry Erzsébet zene­
tanárnő jótékonyáéin zenevizsgát rendez, melyre 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetke­
zetének közleményei: Vár-uica 1. szám alatti árudánk­
ban módunkban van újból a következőáiíeszáilitásokat 
eszközölni: 1 kg csemege túró 88 kor. 1 kg. kocka 
cukor 130 kor., süveg cukor 130 kor , kristály hófehér 
cukor 118 kor., nyers kávé 108 kor., cacaó 150 kor., 
rizs 34 kor, bab 7 kor., lugkő 40 kor., I liter petró­
leum 28 kor., denaturált szesz 32 kor., t liter asztali 
fehér bor 32 kor . gyermek cipő párja 3(H)-4(M) koro­
náig, fiú cipő párja 500 —550 koronáig, fél fi cipő párja 
650 - 800 koronáig, férfi zokni párja 25—55 koronáig, 
szalma kalap darabja 40 kor. Hentesáruk és hideg fel­
vágottak a piaci árnál jóval olcsóbban kaphatók.

A tej és tejtermékek konzerválása és 
szállítása. A magyar királyi vegy kísérleti ál­
lomás átiratot intézett Debrecen város taná­
csához. a tej és tejtermékeknek vegyi utón 
való konzerválásáról. A szállításokra vonatkozólag 
is mérvadó utasításokat tartalmaz az átirat.

Köszönetnyilvánítás. UT Uiototlen felesé­
gem és édes jóanyánk néhai idős Bálint Jó- 
zsefné temetésén megjelent rokonainknak, jó­
ismerőseinknek és barátainknak ezúton mondunk 
hálás köszönetét szives meuielenésükért. Dob- 

Ifi. WJ.s Bálint József

— A mozi megint mételyezclt Haloith 
' Zsigmond. a Kiraly-utca 5. számú ház tuhU- 
' donosa feljelentést tett a rendőrségen, hogj 

ismeretlen tettesek háza liftjének 10 méter 
hosszú kötelét lelopták A rendőrség nyonio- 
zott ez ügyben és kiderült, hogy a litt kötelet 
éretlen gyerkőcök loptak le. A gyermek tolva­
jok elmondták kihallgatásuk során, Imgy n 
„Dsunger- drámában egy medvevadászatot lát­
ták és ók egy ahoz hasonló vadászatot akar­
tak a Mikcpércsi ut bozótjaiban rendezni s a 
vadászathoz lopták le a lift sodrony-kötelét. A 
két éretlen gyermeket a rendőrség átadta a 

fiatalkorúak bíróságának. 

DE AC DTE. A budapesti FTC—MTK márki’zVs. 
nek felel meg Debrecenben az egyetemi csapat es 
DTE találkozása. Mindkét egyesületben az inteliigeu 
cia tömörül s minden mérkőzésüket fokozott érdeklő­
dés előzi meg. A két csapat eddigi találkozása — 
bábán mondhatjuk, mert igy van — nyújtotta a leg- 
szebb sportélvezetet. Mikor még a DEAC gyermek 
korát élte, a DTE már akkor is csak hihetetlen erő­
feszítéssel tudóit 2: i-re gzúzni, többi találkozásuk 
ped g mind cdöntetlentil végződött; 1:1, 8:0 volt 
az eredmény, bar az egyetemi csapatot legutóbb c.saR 
a bíró tévedése fosztotta meg a győzelemtől. Mostani 
találkozásuk erős és izgalmas lesz. A mérkőzés az 
ügetőtéri pályán lesz.

_________ M U<1 U vB g *• I 
ki, akik arcú elsősorban vannak rá- j 
— Hír szerint azok, akiket a bizottság i

n á/ívíi liAt Vft OVÍI

SZIKH A X.
OB

f Bob lieiöCg Huszita Jenőnek a Bako­
nyi Károly és Martos Ferenc librettójára irt 
romantikus nagy operettjét újította fel a Cso­
konai Színház hétfőn este. Az annak idején 
szokatlanul nagy népszerűségre szert tett da­
rab ma is nagj’ vonzóerőt gyakorol a közön­
ségre, mely most is zsúfolásig megtöltötte a 
színházat. >S nem is bánta meg, mert olyan jól 
perdülő előadást élvezett végig, amelynél kü­
lönbet talál még tieni is produkált a társulat. 
Mint régi kedves ismerősöket üdvözölte a kö­
zönség azokat a fülbemászó dalokat, amiket 
10—15 évvel ezelőtt mindenki dúdolt.

Bodan Margit tisztán csengő hangján vég­
telenül bájosan énekelte és játszotta meg _ a 
szerelmes kis Annié szerepét, s úgy ő, mint 
címszerepet játszó partnere: Buday Ilonka 
elsőrendűt nyújtott. A jó hangulatban levő lel­
kes közönség nem is fukarkodott az elismerés 
nyilvánításával. 1. Lukács Júlia az anyakirálynő 
szerepében olyan méltóságteljes volt, hogy egy 
ízben puszta megjelenésével tapsra ragadta a 
közönséget. Szalma Sándor és Csohiakossy 
éneke. Heltay elsőrendű borbélya, Mátray, Ná- 
dasy és Eidélyi groteszk figurái emelték az 
előadás sikerét. A z.ene és az énekkar is jó 
kedvvel, ambícióval működött. Az összjáték és 
rendezés kifogástalan- volt. Úgy gondoljuk, 
hogy ez a siker arra fogja bírni az igazgató­
ságot, hogy gyakrabban is műsorra tűzi az 
ilyen melegen fogadott darabot.

Szintek és mosgóssintek közleményei:
Szerdán C. bérletben a Búzavirág kerül 

színre.
Csütörtökön Rómeó és Julia A) bérlet. 
Pénteken A mi falunk, népszínmű. 
Szombaton Fekete lovas, dráma.
Vasárnap délután Az ufalii lány, operett 
Vasárnap este Bob herceg, operett. 
Hétfőn A mi falunk. Tisztviselő-est.

A tőzsde
OQ

Budapesti zárlat ápr. 25. Magyar hitet 
1725, Osztrák hitel 730. Angol-Magy. bank, 
800, Mugy.-Olasa baok 360, Jelz. hitelbank 
320. Hazái bank 515, Keresk. bank GtW, 
Közp. Jelzálog 195, Pesti hazai első 22750.

Valuták*. Napoleon 800—820, Angol fart 
1000 TOGO. Dóllár 250 260, Francia frank 
1930—1980, Márka 405- 420, Líra 1220^-1286. 
Osztr. kör. 43l/4~44“/4, Rubel 95—105, Ltí 
390 - 410, Sekel 1155—365. Svájci frank 445^ 
4550, Korona dinár 690- 715, Frank dinár 
690 715, Lengyel márka 33 35.

Devizák. Newyprk 257'5—267 s/„, Amster­
dam 91—95, Bukarest 395—415, Kopenhága, 
4700—4900, Kristiania 4100—4300, London 
1025—1060. Berlin 400—420, Olaszország 
1230—1275, Páris 1920—1960, Prága 350— 
365, Stockholm 6150- 6450, Svájc 4506-4650. 
Pécs SS’/s—40’4, Zágráb 180—200.

Zürichi zárótőzsde ápr. 26. Bér in 8W, 
Holland 201*/4, Newyork 576, London 2ü7j*. 
Paris 4'255. Milánó 2782, Prága 790, Budapest 
222, Zágráb 405, Bukarest 910, Varsó 71. 
Bó«s 150, Osztr. lebély. 08.

Budapesti seriéi, ápr. 26. Felhajtás 369 
drb, elkelt 169 drb. Aiak 59—75 K.

Budapesti terménytőzsde ápr. 26. Irányzat 
tarlós. Tengeri 860 szilárd, takarmány árpa 
10 -11, sör árpa 12—13.

Debreceni heti vásár ápr. 26. Irányzat 
tartózkodó. Felhajtatott 120 drb hízott és 2511* 
drb sovány sertés, elkelt 864 drb. Arak kf.- 
ként 50—68 K.

DEBRECZEN, Kossuth-n. 11.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Amerikai műsor az Urániában A moulin 
rouge lánya egy táncosnő regénye 6 felvonás­
ban és „Ö“ mint szerelő és Bigoruo < hold­
koros, két kacagtató amerikai burleszk ma 
utoljára az Urániában.

Patience, skót ballaade 5 felvonásban 
Konrád Veidt és Marga Jéderska főszereplésé­
vé). ma utoljára az Apollóban.

I műúFás
Sádcgas-ii.

M- u-M’ - ■ —

Koros Sándor
n»jAt késiitésU (sleirAim fár'i 

öltönyök kaphatók

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u. 

2 szám. 1. emelet.

Rikkancsot, 
két-három ügyes fiut al­
kalmaz a HAJdüSAQI 

ViRRADAT kiadóhivatala 
Jelentkezés délben 12—í 
óra közi Piac u. 50. sz.

au
Vivóakadéraia. Hétfőn rendezte a debre­

ceni Move vivő-szakosztálya vivóestélyét, mely 
várakozást felülmúló módon sikerült. Igen él­
vezetes s nagy tudású verseny rutinról tettek 
tanúságot a kardmér özésekben Ujfalussy Gá­
bor ezredes, Becknes szds, dr. Vértes tanár, 
Majerszky és Fuxhoffer hdgy. A többi urakon 
is meglátszott az alapos szorgalmas munka. 
Végtelenül szép temperamentumos s akadémi­
kus érzékről tett tanúságot Carlo de, Palma az 
egylet vivómestere az Ujfalussy ‘ezredessel ví­
vott kard, majd Fuxhoffer hadnaggyal tartott 
tőrmérközésével. Amint hallottuk, május hó 
végén még két akadémiát fog az egylet ren­
dezni : egyet Debrecenben, a másikat pedig 
Nyíregyházán.

Az Erdélyi Menekültek Sport-Egyesülete f. 
lió 28-án, este ~> órakor választmányi ülést 
tart, melyre a választmányi tagok pontos meg- 

! jelenését kérjük. Szilek József ügyv. alelnök.
A vasárnapi mérkőzés bevétele. A vasárn.pt vá- 

• lógatott mérkőzés bevetnie 52 ezer korona volt, míg a 
kerületi-bál 30 ezer korona bruttó jövedelmet hozott 

; a Kerületnek.

aíücaök, piac 42. Pannónia épü 
1st. Bármilyen « szakmába vájó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítőnek.

A kollégium 
egyetemi mternálusában 

május hó 1-re napinéres 
takarító szolga felvételik. 
Jelentkezni lehet délntán 
2—3-ig az igazgatónál.

Bélyegzögyár 
és vésöintézet 

P ÜLŐ I. 
Battby6nyi-utcza 28. 

Télefon 1365.

e os dobtengely 
réz csapágyakkal eladó 
Cséplést vállalok Eben, 
Vargádért K. Téth-uica o

Női és férfi kalap megren- BJfP II £1 nn 
delések ésja>. húsok gyorsan ülJ. 05

iccén. l'.L’l
és családja.

— Özv Tóth Kálmánné és Tarsa nyak
kendőkészitö és javító műhelye l’éterfia-u 53 , __________________

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzetiííönyv- és LapWadóváílalat nyomdájában Debrcczen, Ferenci Jtaief-vt 59.
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